

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

## 房子拆了一半 赃物曾在里面 窃贼人字梯上指认现场

LVV(杭州拱墅区公安分局通讯员 李文):4月18日,我们带着一名盗窃嫌疑人指认现场,但这次“画风”有点奇特。

八目鱼(本报记者 陈洋根):说来听听。

LVV:我们邀请了消防人员,架起了一架5米高的人字梯,带着嫌疑人爬了上去。

八目鱼:爬那么高做什么?

LVV:看风景。说笑的,在我们眼前的是一大片工地,这里的房子正在拆迁。嫌疑人要指认的现场就在这片拆迁房里。

八目鱼:他在拆迁房里偷东西?

LVV:对的。前不久,这个区域的一名户主报警称家里遭贼了,丢失了1台电脑、3件金器和部分现金等,价值超过6000元。我们通过外围调查走访和查看监控录像,掌握了他的体貌特征。

八目鱼:民警还是厉害的。

LVV:4月17日,当嫌疑人蔡某在案发地附近闲逛时,被湖墅派出所巡防队员发现并抓获。

八目鱼:胆子还真大,偷了东西还在事发地附近晃悠。

LVV:蔡某来自安徽,33岁,没有固定工作。因为曾经就租住在这一带,所以对周边环境熟悉,喜欢在附近晃荡。蔡某住的地方离失主家不远,他知道这在拆迁,觉得房主应该已经搬走,但屋内还会有些值钱的东西,所以就盯上了这些拆迁房。

八目鱼:脑子动得挺快,但都用在了邪门歪道上。

LVV:蔡某交代,他盗窃得手后,把赃物藏在了原来租住处的二楼。但我们了解到,这幢楼已经被拆了一半了,上去比较危险,所以就架了梯子,从高处指认现场。

八目鱼:你们脑子动得也挺快。赃物找回了么?

LVV:电脑和金器等都在。蔡某目前也因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。



## 刚从派出所出来 车棚里瞄了一眼后 他又把自己送进了派出所

鲁paper(绍兴市越城公安分局通讯员 鲁逸晔):跟你说个案子,挺有意思的,小偷到派出所自投罗网。

卡门(本报记者 徐晓):他是突然顿悟了么?

鲁paper:并不是,他原本是想来派出所认领一辆“身世复杂”的电动车的。

卡门:电动车有什么“身世复杂”的?

鲁paper:这辆电动车是名厉某在路边偷的,当时他觉得车挺新的,虽然没有电瓶,但是装一个就能代步,所以花了400多元买了电瓶和新的防盗锁,当天装好后,厉某就骑着车子去了市区一个浴场过夜。

卡门:可这车子怎么到塔山派出所的?

鲁paper:电动车被盗,失主报案了呀。民警根据电动车的防盗登记牌,在浴室外找到了这辆失窃的电动车。民警把车带回了派出所,等着失主来认领。厉某半夜出来后发现车子不见了,以为是被同行撬走的,虽然恨得牙痒痒,但因为是赃车不能报案,所以只能自认倒霉。

卡门:那他怎么知道车子在塔山派出所的?

鲁paper:前不久,厉某因为赌博被塔山派出所抓获,等他接受完治安处罚,路过派出所非机动车停放区时,居然发现了自己“失窃”的电动车!

卡门:这电动车失主还没领回去?

鲁paper:是呀。又过了几天,厉某决定“冒险”到派出所认领。他来到派出所,在那辆电动车前晃来晃去。民警觉得奇怪,就上前问他要不要帮忙。厉某说车子是他的,他自己拿走就好,让民警都忙去吧。

卡门:哈哈哈哈,真不把自己当外人。后来怎么样了?

鲁paper:“车子哪里买的?车子防盗登记的是谁的名字?车子哪里被盗的?”我们民警简单的三个问题,直接就把他问傻眼了,结果厉某当场就承认了自己偷过这辆车,而且还交代了其它多起盗窃事实。

卡门:厉害了!

鲁paper:目前,厉某因涉嫌盗窃罪已被刑事拘留。

## 车子夜晚“消失” 凌晨又“回归”了 竟是被酒鬼开去“兜风”

厚重潜行(杭州桐庐县公安局通讯员 赵鎏杰):头天晚上把汽车停在路边没多久,车子“消失”了,第二天凌晨车子竟又“回归”了!

八目鱼(本报记者 陈洋根):啊?这也太匪夷所思了,到底怎么回事儿?

厚重潜行:前不久,我们接到桐庐一位粗心车主的报警,说自己夜里把车停在路边没有上锁,还忘了拔钥匙,结果他回去上锁的时候,发现车不见了!

八目鱼:是被偷了吗?这车主心也太大了。

厚重潜行:我们连夜追踪,锁定了一名嫌疑人。第二天凌晨3点多,民警发现车子又回到了原处,但满身是“伤”,底盘坏了,油漆也掉了不少。

八目鱼:这是什么情况?

厚重潜行:说起来让人哭笑不得。失踪车子“回归”不久,我们就抓到了嫌疑人兰某。据他交代,自己事发当天喝了二两白酒,外加四五瓶啤酒,酒后走在路上时,看到路边停着一辆车,就随手把车门拉开了。

八目鱼:他不会是准备上车去“兜风”吧?

厚重潜行:没错,兰某说他从来没开过车,上了车后很兴奋,把车上的各个按钮按了一通,结果车子居然发动了。

八目鱼:这也太危险了!

厚重潜行:不仅如此,我们事后得知,兰某从来没开过车,更别提有驾驶证了。当天汽车发动后,兰某油门一踩,就在路上转悠了起来,他当时想着,“晃”一圈就把车子停到原处应该没事儿,结果后来迷路了,在路上磕磕碰碰转了好几个小时才找到原路。

八目鱼:好奇葩,这是拿自己的生命开玩笑!

厚重潜行:是啊,兰某今年24岁,贵州人,来桐庐打工的。兰某因为偷开机动车,被警方行政拘留了15天。对于他酒后驾车、无证驾驶等违法行为,我们已将案件移交给交警部门作进一步处理。



## 监控视频“断片” 百吨货物“蒸发” “内鬼”用小伎俩偷百吨货

弓长良(台州边防支队三甲边防派出所通讯员 张良):俗话说,家贼难防,偷断屋梁。

海军新闻官(本报记者 王志浩):咋了,抓内贼了?

弓长良:是啊,我们最近抓了个贼,偷了自家公司100多万元的物资。

海军新闻官:动作很大啊,应该谋划了很久吧?

弓长良:可不是,但他虽说是“大盗”,作案工具却只有两把螺丝刀、一个手电筒、一辆小推车。

海军新闻官:听起来“很厉害”的样子,怎么做到的?

弓长良:这事儿要从上个月说起,台州高新技术产业园区一家机械有限公司的负责人刘先生向我们报警,称自家厂里丢了超过100包的聚丙烯材料。刘先生称,自己查看厂里的监控,发现仓库监控几天内断断续续丢失了40多个小时的视频录像。

海军新闻官:断断续续?看样子被盗了好几次啊!

弓长良:没错,我们接警后,动用被盗厂房周边的道路监控和附近企业的外部监控展开了排查,最终发现,这家公司居然先后被盗了29次,丢失的聚丙烯原材料达100吨左右,价值100余万元。

海军新闻官:监控锁定嫌疑人了吗?

弓长良:画面比较模糊,但是我们分析,搬运这么多的聚丙烯材料,肯定需要交通工具。初步调查后,发现视频中先后出现的三辆中型货车嫌疑重大,三名司机均受雇于该机械公司的工人陈某。

海军新闻官:陈某有重大嫌疑!

弓长良:对,民警找陈某聊了聊,很快,他承认了自己多次盗窃的事实。

海军新闻官:是他关闭了公司的监控吗?

弓长良:没错,他每次选择晚上作案,关闭公司监控后,用螺丝刀撬开厂房,通过手电筒照明偷走材料,然后用小推车将赃物运到中型货车上,而货车司机只拿了运输费,并不知道陈某是贼。

海军新闻官:陈某为什么要监守自盗?

弓长良:因为迷上了买彩票,他不仅花光了所有积蓄,还负债累累。他变卖赃物获得的钱也被他挥霍一空了。

海军新闻官:真的是太荒唐了。

弓长良:陈某目前因涉嫌盗窃,已被椒江区人民检察院批准逮捕。